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 ATA DA 3º- TERCEIRA SESSÃO ORDINÁRIA DA OITAVA LEGISLATURA EM 11 DE MARÇO DE 2024. 
Aos onze dias do mês de Março do ano de 2024, reuniram-se, sob a convocação da Presi-
dente Cristiane Boesing, para realização da Terceira Sessão Ordinária do ano de dois mil e 
vinte e quatro, os Edis: Eugênio Tiago Rauber, Ariel Fernando Heberle Vaz, Jânio Fenner, Mo-
acir Inácio Steffens, Luiz Alberto Zwirtes, Douglas Mayer, Vilson Wilgen e Januã Winter. Dando 
início, saudou os colegas Vereadores, secretário Jean, assessora jurídica Juliane. Invocou a 
proteção de Deus e declarou abertos os trabalhos da Terceira Reunião Ordinária. Em se-
guida foi colocado em discussão a Ata da SEGUNDA SESSÃO ORDINÁRIA realizada no dia 
26 de Fevereiro de 2024, aprovada por unanimidade. Em continuidade procedeu-se a lei-
tura das correspondências recebidas. Leitura do Ofício do Sindicato dos Trabalhadores n° 
04/2024. Posteriormente passaram a leitura das matérias do Poder Executivo: Leitura da 
Mensagem e do Projeto de Lei 017/2024, que DETERMINA A ABERTURA DE TRAVESSA NO 
TRAÇADO URBANO. Manifestou-se o vereador Eugênio. (Aprovado por unanimidade). 
Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 020/2024, que AUTORIZA CONTRATAÇÃO DE 
EXCEPCIONAL INTERESSE PÚBLICO DE 01 PROFESSOR NÍVEL 02 – LÍNGUA ESTRANGEIRA IN-
GLES – 12 HORAS SEMANAIS. (Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do 
Projeto de Lei 021/2024, que ABRE CRÉDITO SUPLEMENTAR NO ORÇAMENTO VIGENTE. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 022/2024, que 
ABRE CRÉDITO ESPECIAL NO ORÇAMENTO VIGENTE. (Aprovado por unanimidade). Após, 
na matéria relativa ao Legislativo. Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 002/2024, que 
ALTERA REDAÇÃO DO § 4º DO ARTIGO 1º, E DO CATUP DO ARTIGO 7º DA LEI 1.563/2023. 
(Aprovado por unanimidade). Leitura da Mensagem e do Projeto de Lei 003/2024, que 
DISPÕE SOBRE O REGIME DE ADIANTAMENTO DE NUMERÁRIO PARA DESPESAS DE PRONTO 
PAGAMENTO NO ÂMBITO DO PODER LEGISLATIVO. (Aprovado por unanimidade). Leitura 
das proposições do Vereador Vilson. Leitura do Pedido de Informação da Bancada do 
PDT e Progressista. Com base no artigo Art. 91 no qual: Qualquer cidadão ou represen-
tante de organização da sociedade civil, com sede no Município, poderá fazer uso da 
tribuna, pelo espaço de dez minutos, para falar sobre demandas locais ou com reper-
cussão no Município, desde que respeite as normas deste Regimento e se inscreva até 
setenta e duas horas antes da primeira Sessão Plenária Ordinária de cada mês, junto ao 
Departamento Legislativo da Câmara, convido a Presidente do Sindicato dos Trabalha-
dores Rurais, Mariane Lenz, para fazer uso da palavra. O vereador Douglas foi convi-
dado para acompanhar as licitações que se realizarão no mês de março de 2024. 
Dando prosseguimento houveram as manifestações verbais dos vereadores: VEREADOR EU-
GÊNIO: Senhora Presidente, Nobres Colegas, mais uma vez, grandes amigos do sindi-
cato, que realmente a gente faz parte da vida sindical desde guri, ao Adriel, nossa as-
sessora jurídica, em especial ao povo que está nos escutando. Eu quero aproveitar essa 
oportunidade para convidar todos os munícipes e toda região para o nosso grande 
rodeio crioulo, que será realizado em nosso município no próximo final de semana. Acho 
que é um evento maior do tradicionalismo gaúcho, o rodeio crioulo é uma amostra de 
como é a vida no dia a dia do peão do campo, São Pedro Butiá empunhou muito forte 
essa bandeira, e temos já realizado vários rodeios e com certeza vai ser mais um grande 
evento que São Pedro Butiá vai estar sediando. Também parabenizar o Clube União 
Butiá, por ter conquistado a Taça São Pedro, na sessão anterior, convidei, fiz um convite 
pra todos participarem, e foi realizado na sexta-feira aqui no Clube União Butiá. Para-
benizar todas as equipes que participaram sendo, com grande folga, o Clube União 
Butiá o campeão da Taça São Pedro masculino, segundo lugar o Clube Concordia, e 
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terceiro lugar na comunidade da Butiá Inferior. Foi uma integração das comunidades, 
foi muito bom sem empecilho nenhum, sem troca de palavras nenhuma. O bolão é um 
esporte muito bonito e sadio, e está de parabéns todos os que se fizeram presentes. 
Seria isso. VEREADOR DOUGLAS: Senhora presidente, Nobres Colegas, Mariane, Presi-
dente do Sindicato Municipal dos Trabalhadores São Pedro Butiá, Luciano, que repre-
senta a Fetag, Adriel, a Juliane e o Jean que trabalham conosco aqui na Câmara, e a 
todas as pessoas que nos assistem de suas casas. Gostaria de me manifestar nesse mo-
mento também como o pessoal que veio aqui, os sindicatos, anunciando que tem a 
viabilização de uma Emenda do Deputado Elvino Bohn Gass, através da nossa prefei-
tura, com posterior doação desse veículo para regional. Consegui também uma 
Emenda novamente com o Deputado Federal Mauricio Marcon, no valor de cem mil 
reais. É uma Emenda para destinação, Emenda de repasse no recurso livre. Então mais 
pra frente a gente vai tá conversando junto o pessoal do partido, com prefeito também, 
com os demais colegas sobre qual vai ser o destino desse recurso, no que ele será utili-
zado, e então vai ser anunciado para comunidade. Já comentei antes, o vereador Wil-
son também sobre a proposição dele do da questão da cobertura no colégio da Vila 
Butiá Inferior. Já havia me manifestado numa outra Sessão Da Câmara, inclusive estava 
vendo aqui no site agora, das ações da secretaria da educação. Então já consta no 
planejamento postado no ano passado em dezembro, a construção do de um telhado 
no colégio da Vila Butiá Inferior, entre a escola e o ginásio municipal, e também o te-
lhado pra carregar os alunos na estrada, tanto no colégio na Butiá Inferior, quanto na 
nossa EMEI aqui em São Pedro do Butiá. Então já tá cadastrada essa obra dentro do 
plano da secretaria da educação, e durante o ano então isso vai tá acontecendo. Seria 
isso. VEREADOR MOACIR:  Senhor presidente, Nobres Colegas Vereadores, a Mariane, 
Presidente Do Sindicato, nosso Luciano que representa a Fetag, e o regional, e o Adriel 
que faz a parte de comunicação da nossa Casa. Colega Presidente, queria me mani-
festar um pouquinho sobre o surto que nós estamos recorrendo. Não é a nível de muni-
cípio, mas a nível de estado, a nível de país e de outros países, que é a dengue. Eu não 
sei se alguma pessoa, algum colega vereador já sofreu, que já passou pela dengue, 
que teve a dengue. Eu tive a dengue e tive o corona, eu prefiro três vezes o corona do 
que a dengue, e a dengue ultimamente, quem acompanha ela, as notícias em redes, 
televisão, tá levando muita gente a óbito. E para tanto, eu sei que a secretaria da saúde 
já fez, mas eu acredito que nós temos que trabalhar mais forte em cima de campanhas, 
para nós tentarmos parar um pouquinho esse surto que tá acontecendo. E da mesma 
maneira, não posso afirmar também, não sei, talvez um vereador tenha o conheci-
mento disso, se a secretaria de saúde hoje tá disponibilizando repelente para as pes-
soas. Que eu lembro nas administrações passadas, tinha repelente à vontade para as 
pessoas que precisavam, repelente para o mosquito. Eu acho que é um investimento 
nessa parte, na área da saúde, as próprias agentes de saúde podiam levar o seu repe-
lente para as pessoas, para as casas, e trabalhar bastante em cima disso, fazer uma 
campanha muito forte em cima da dengue. Até amanhã vou falar com a direção lá 
da rádio, para nós na rádio produzir uma mensagem que vai rodar cinco, seis vezes por 
dia em cima disso, porque a doença é séria. Outra coisa que eu quero levantar tam-
bém, deve ser de conhecimento de todos os colegas vereadores, inclusive nós colegas 
vereadores da Butiá Inferior, que na última semana caiu em rede social a praça da Butiá 
Inferior. Pessoal tá muito insatisfeito com o que tá passando lá, fui chamado não só por 
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um, mas por vários. Insatisfação total. O que esse povo quer e o que o povo tinha com-
binado, que foi uma área que foi cedida da parte da Mitra da comunidade para pre-
feitura para fazer uma praça. O que seria o combinado que eles passaram para mim, 
que fosse colocado uma praça, que seriam plantados flores, árvores frutíferas, que seria 
levado esterco para adubar, que seria puxado um encanamento de água com torneira 
pra molhar as flores, e a manutenção do banheiro público que acontece. Isso caiu nas 
redes sociais, talvez vocês acompanharam, e no outro dia aconteceu a roçagem na 
praça da Butiá Inferior. O que que eles reclamam, que com a roçagem cortou a roseira, 
cortou a flor e até árvores que foram plantadas. O que eles solicitam, o que eles querem 
hoje, que a prefeitura vá lá passe o veneno desseque aquela grama fina, faça uma 
limpeza, coloque as torneiras, e mantenham o banheiro público limpo, que eles desig-
nem uma pessoa pra manter aquele banheiro limpo, e academia de ginástica ao ar 
livre, segundo eles que foi uma promessa na época da colocação da praça. Então os 
vereadores da comunidade talvez estejam mais a par, também foram cobrados, não 
sei qual é a posição deles, eu só estou repassando aqui o que a comunidade me solici-
tou. Quero também me solidarizar nos últimos dias do grande incêndio que aconteceu 
aqui dentro da nossa área industrial, uma empresa, um galpão de uma empresa que 
foi para o chão com as chamas do fogo que aconteceram. Não consegui falar ainda 
com os proprietários, mas eu sugiro que a administração municipal até para o próximo, 
próxima sessão eu quero trazer um Projeto Sugestão, vou pedir a colaboração dos co-
legas vereadores pra me aprovar, que dentro da área industrial seja colocado duas, 
dois depósitos de água, duas caixas de água de porte grande que sirva pra interligar 
com a rede pública e sirva dentro da área industrial ligada no meio de cada empresa, 
de duas empresas, no meio tenha um hidrante, no caso de um incêndio. Dentro da 
administração municipal tem uma mangueira de quarenta, cinquenta metros, liga no 
hidrante e abre o registro e tenta apagar ou pelo menos reduzir a chama do fogo. É um 
projeto de lei que vou trazer para próxima sessão e com certeza vou pedir o apoio de 
vocês para nós apoiar que isso vai ser para o bem dos nossos pessoal que tá dentro da 
nossa área industrial, produzindo para o bem do nosso município. Seria isso. EXPLICA-
ÇÕES PESSOAIS: VEREADOR DOUGLAS: Gostaria de dizer que não quis abrir aqui o co-
mentário antes da destinação do recurso, mas eu já havia conversado juntamente com 
o prefeito nessa Emenda de cem mil reais, então do recurso livre que eu consegui agora 
com o deputado Marcon, que vai ser empenhado. Quero destinar uma parte dela para 
essa questão da praça da Vila Butiá Inferior, porque eu juntamente na época quando 
Wagner Hilgert trabalhava no setor de projetos, fui junto lá na igreja e quando nós fize-
mos a solicitação de destino pra essa praça vir pro município, a gente sabe que a ques-
tão de Emendas às vezes ela é mais lenta, conseguimos uma quantia cento e poucos 
mil reais na época que o deputado Elvino Bohn Gass, esse dinheiro acabou sendo in-
vestido na praça na administração passada, foi feito os banheiros e os caminhos lá, foi 
investido apenas o dinheiro da Emenda e aí a praça ficou daquele jeito, já passaram 
mais três anos agora da atual administração e não se teve uma evolução, mas diante 
da contestação não só pela contestação também mas pela, como eu fui uma das 
pessoas que fui junto lá e solicitei, então agora uma parte desses recursos aí que vai ser 
utilizado vai ser feito para terminar a praça pra dar um ambiente bonito ali na nessa 
praça na Butiá Inferior, na proximidade do colégio, na proximidade do campo de fute-
bol do Grêminho, provavelmente vamos e estar fazendo algumas melhorias também ali 
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no campo de futebol com esse recurso, coisa que vai ter que ser conversado aí entre 
diretoria do time e mas que as pessoas podem ficar bem tranquilas. Talvez demorou um 
pouco mais do que do que era previsto, mas com uma Emenda de recurso livre então 
uma parte vai ser destinada lá sim. Outra notícia boa para comunidade da Vila Butiá 
Inferior também, foi lançado então o edital pra pavimentação asfáltica nesse pedaço 
que falta entre Sede e a vila Butiá Inferior, uma obra com mais de um milhão de reais 
de custo, duzentos e cinquenta, quase duzentos e cinquenta mil reais numa Emenda do 
deputado Elvino Bohn Gass e o restante de dinheiro de recursos próprios do caixa da 
prefeitura. Então acho que dia dezoito vai sair a licitação, se tudo der certo como eu 
fiquei responsável de participar das licitações, esse mês vou estar tá participando. To-
mara que tenhamos participação de empresas e que a obra saia o quanto antes pos-
sível. Seria isto, muito obrigado. VEREADOR MOACIR:  Só pra complementar o Colega 
Vereador Douglas, eu acredito colega que nós não precisamos entrar até com Emenda, 
se nós tivesse talvez hoje um bom projeto a nível federal no ministério da saúde, nós 
talvez conseguimos essa academia que eles tanto querem, por um projeto a nível fede-
ral, eu não sei se tem algum andamento de um projeto encaminhado a nível de go-
verno federal, mas eu acredito que é uma coisa que é bem fácil de conseguir que o 
nosso governo federal normalmente tem dinheiro para essas finalidades. Seria isso. Após 
as manifestações, foram lidas as comunicações da Presidência: Convoco todos os Edis, 
para a 04° Sessão Ordinária desta Legislatura, a realizar-se no dia 25 de MARÇO de 2024. 
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